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Vorlage-Nr. 0360 / 2008

Anfrage der Stadtratsfraktion 6dp / Freie Wiihler zur Stadtratssitzung am
23.04.2008

Wasserpreise in Mainz

Die Anfrage kann nur teilweise beantwortet werden, da auf die Bitte der Verwaltung um entspre-
chende Auskiinfte nur die Stadtwerke Mainz AG reagiert hat. Die WVR GmbH hat keine Infor-
mationen zur Verfiigung gestellt.

1 Frage:
Wie schliisselt sich der Bezugspreis fiir Trinkwasser auf bzw. wie hoch sind die Selbst-
kosten der Stadtwerke Mainz fiir die Bereitstellung von Trinkwasser fiir die Stadt
Mainz ohne Laubenheim und Ebersheim?

Antwort:
Der Wasserpreis setzt sich zusammen aus ca. 75 % Netzkosten und ca. 25 % Erzeu-
gungskosten.

Der Mengenpreis der Stadtwerke Mainz AG hat sich seit 1999 nicht veréindert. Ab dem
01.01.2005 wurde durch eine Grundpreissenkung der Wasserpreis fiir die Tarifkunden
um bis zu 15 % abgesenkt. Gleichzeitig wird durch die Stadtwerke Mainz AG Preisstabi-
litét bis 2010 garantiert.

2. Frage:
Wie hoch sind die Konzessionsabgaben der Stadtwerke Mainzg an die Stadt Mainz fiir
die Bereitstellung von Trinkwasser fiir die Mainzer Stadtteile aufler Laubenheim und
Ebersheim?

Antwort:
Die Konzessionsabgabe, die die Stadtwerke Mainz AG an die Stadt Mainz fiir die Bereit-
stellung von Trinkwasser im Jahr 2007 gezahlt hat, betrug 4,038 Mio. Euro.
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3. Frage:
Die Verwaltung wird gebeten, detailliert schriftlich darzulegen, wie die unterschiedli-
chen Wasserpreise der Stadtwerke und der WVR begriindet sind?

Antwort:

Die Stadtwerke Mainz AG begriinden die Kostenhdhe mit den Netz- und Gewinnungs-
strukturen, deren Bau zu dem ohne Subventionen entstanden ist. Dazu gehort die Trans-
portsituation von den entfernt gelegenen Wasserwerken Eich und Hof-Schénau genauso
wie das sehr komplexe stiidtische Netz mit seinen hohen Grabungs- und Oberflachen-
kosten.

Die Stadtwerke Mainz AG haben sich gegeniiber der Stadt Mainz vertraglich verpflichtet,
bei Oberflichenwiederherstellung nach Grabungen die Vorgaben der Stadt hinsichtlich
der Standards nicht nur in vollem Umfang zu erfiillen, sondern zusétzlich im Voraus
Zahlungen fiir eventuelle kiinftige Reparaturarbeiten zu leisten.

Die WVR GmbH begriindet die Erhohung des Wasserpreises flir Mainz-Laubenheim und
—Ebersheim von 1,54 €/m? auf 1,79 €/m*® mit dem abweichenden Satz der Konzessions-
abgabe von 15 % fiir Mainz-Laubenheim und —Ebersheim und 2.6 % fiir das iibrige Ver-
sorgungsgebiet der WVR GmblI.

Mainz, 23. April 2008
Stadtverwaltung Mainz
In Vertretung:
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Beigeordneter



